

## BREVIARIO

### SALUS POPULI..

Es evidente que el republicanismo de algunos señores, no es tal sino un antimonarquismo, o más bien limitadísimo, anti-funcionismo.

Yo no acierto a creer en el trasplante de ideales políticos, ni en los sentimientos adquisitivos, ni en las convicciones circunstanciales o accidentales. Por no creer en ello me alarmo ingenuamente actualistas y apoyos dubitables. E insistió en proclamarlo, porque ejemplos históricos han podido demostrar que, en política, no es la consecuencia una virtud generalizada.

Cuando Castelar dijo en un discurso que «penas se llamaba Pedro», me cayó el alma a los pies. Era un recurso hábil para justificar ciertas aproximaciones. Personalmente, él no iba a la monarquía. Pero dejaba a sus fieles en libertad de hacerlo. Y apelaba al sofisma para explicar su actitud. Me decía en cierta ocasión:

«No crea usted en que yo me pase a la monarquía. Es un imposible metafísico. He sido jefe de Estado también.»

Antes de licenciar sus huesos, nos había hablado de una República con mucha infantería, mucha caballería, mucha artillería, mucha guardia civil y carabineros. La situación liberal le debió no poca benevolencia.

En el campo monárquico las veleidades fueron muchas. Evoco recuerdos históricos y los sintetizo. Rememoro una visita hecha en 1896, al que apodaban «Polo de Antequera», aquel célebre enredador que se llamó Francisco Romero Robledo. Me introdujeron en su despacho y, en tanto le aguardaba iba contemplando yo dos retratos. Uno, al óleo, del famoso político, frente a la chimenea. Otro, una fotografía de Alfonso XII, en un marco de pie encima del escritorio. De puño y letra de aquel monarca, ostentaba el retrato de esta dedicatoria: «A mi primer ministro de la Gobernación.»

Aquel primer ministro de la Gobernación de la restauración borbónica, había trabajado por el destronamiento de Isabel II y suscribió aquel célebre apotema: «¡Cayó para siempre la raza espúrea de los Borbones!»

Comparé una cosa con otra. Y antes de que apareciera el político antequerano, mantuve una sonrisa inexplicable. Creo yo que de aquella sonrisa ha que dado algo en mi espíritu. Clavó la ironía en mi alma. Fue un autismo de espasmo que me costó de explicar.

La política da de sí la imposibilidad de leyes y cánones precisos y fijos, porque toda ella es múltiple y contradictoria. Como del negocio, se ha dicho de la misma que no tiene entrañas. La política es un «flirt» interminable, un continuo rozar espaldas, una serie de bordadas. El terreno político es una región encantadora, atractiva; pero expuesta a seísmos y paludismos. El que vive en tal región pone a prueba su robustez espiritual.

Yo admiro a los políticos que resisten a las condiciones del medio. Y compadezco a los débiles. No es siempre cuestión de voluntad el substraerse a las impurezas del ambiente. Se es esclavo de las circunstancias.

Pero los políticos de circunstancias apuestan. Así en una monarquía como en una República. Y por eso conviene higienizar la República. Porque una República no es una simple cuestión de nombre. Hubo y hay Repúblicas detestables. En la antigüedad, Roma con sus cónsules; en el medievo, Venecia con sus «dux»; en la época contemporánea, Hispano-América con sus despóticas presidenciales.

Nuestra República—nuestra, bien nuestra—debe atender a una eficaz depuración. Estorban las intemperancias como las tolerancias. El arte político ha de consistir tanto en la habilidad como en la sinceridad. Si un jefe político de antaño pedía luz y taquígrafos que nuestros prohombres amen la luz meridiana.

¡Mítenos al ex líder regionalista con algo menos de estrechez de miras: «Monarquía? República? España». Aquella se hizo incompatible con la nación. Queda la República. Que todos velean por lo constitucional con la nación. Tiento con las «concesiones» a lo Castelar y con los desplantes a lo Romero Robledo. Más tiento aún con las marchas forzadas y con las «combinaciones». Yo creí ver en los comicios un excesivo arte, resabios de habilidad política. Y pensé que quizás sería conveniente menos arte y más sacerdocio. Aun en la combinación de candidaturas. Nada absolutamente de la vieja política.

SEBASTIÁN GOMILA

### Una sesión movida

## La sesión que se celebró ayer en la Diputación, fué un sainete

### El diputado señor Guill Soriano, presenta su dimisión entre un escándalo mayúsculo

Desde hace algunos días, venía circulando el rumor en los corrillos y tertulias políticas, que la sesión que se celebró ayer en la Diputación, había de ser movida. Efectivamente; lo de ayer más que una sesión fué un espectáculo sainetesco, en el que no faltó la colaboración del numeroso público que llenaba el salón de actos.

Como teníamos anunciado, a las once y media de la mañana, se reunió en segunda convocatoria la Comisión Gestora de la Diputación, ocupando la presidencia el señor López Torres Mullor, Guil Soriano y Martínez López.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se da comienzo a la discusión y aprobación de los asuntos que figuran en el orden del día.

Se concede el quinquenio que solicita el capataz señor Brotones.

Quedó sobre la mesa, la proposición del director del Hospital, interesando la adquisición de una cámara de aislamiento para los aparatos de Radiología.

Pasa a informe del Ingeniero, la construcción del camino vecinal de Bacares.

La comisión se da por enterada de una sentencia del Tribunal Económico-Administrativo en la reclamación de don Atrelio Ruiz Castro, sobre cédulas personales.

Se desestima una relación de los empleados ferroviarios sobre clasificación en las cédulas personales, por presentarla en forma colectiva.

Pasan a informe del ingeniero varios oficios de los alcaldes de Alcudia, Nijar, Sierra y Sullí, en los que interesan las construcciones de caminos.

El señor Torres Mullor, propone que se solicite del Ministerio de Fomento y de la Dirección General de Obras Públicas, se autorice a la Diputación para que prescinda de los trámites

co de tercer grado con uno de los funcionarios del escrito que se acaba de dar lectura, y por lo tanto se ve precisado a abandonar el salón, haciéndolo así.

Se hace cargo de la presidencia el vice-presidente señor Torres Mullor, entablandose un debate que dura algunos minutos.

En el informe del secretario, se hace constar que los funcionarios en cuestión, al hacer su ingreso en la Diputación hicieron renuncia de toda clase de derechos; ahora bien; moralmente podría darse ingreso en el escalafón con la categoría de oficiales terceros.

El señor Martínez López, muestra su conformidad al informe que se acaba de dar lectura. (Voces del público, manifestando que el informe es ilegal).

El señor Guill Soriano dice que si alguno de los funcionarios se encuentra presente puede exponer lo que crea conveniente sobre el particular. En vista de que nadie hace acto de presencia, el señor Guill dice que se traigan los antecedentes.

El secretario dice al señor Guill, que no entiende de lo que se trata, al pedir unos antecedentes que no existen.

(Risas del público y frases que no llegan claramente a nuestros oídos).

El señor Torres Mullor, ruega al público preste la atención debida al asunto, rogándole no haga ninguna clase de manifestaciones.

En definitiva queda aprobado el informe emitido por el secretario.

Seguidamente se da lectura a un oficio del alcalde de Nijar solicitando la construcción de varios caminos.

Pasa a informe del Ingeniero. Se acuerda que pase a informe de la Dirección, el escrito presentado por los enfermeros del Manicomio, referente a las horas de servicio que han de prestar, y en el que solicitan sean equiparados en jornal con los enfermos del Hospital.

Escrito del alcalde de Bacares, en el que solicita la construcción de aquel camino. Pasa a informe del ingeniero. La Comisión se da por enterada de un oficio del alcalde de Cobdar y otro del de Velefique en el que se solicita la construcción de un camino y el replanteo de otro respectivamente.

Queda desestimado un escrito de los practicantes señores Navarro y Asensio; en el que interesan se revisen los nombramientos de los practicantes señores Soria Gutiérrez y Navarro.

Se acuerda sacar a oposición cuatro plazas de practicantes de guardia en el Manicomio. Queda aprobado el proyecto del camino Pechina-Viator.

El secretario da lectura a un escrito, y dice: Un diario local ha emprendido una campaña contra la Comisión Gestora de la Diputación. Hoy precisamente se publica un artículo en el que se propone que se me debe dejar suspenso de empleo y sueldo, y se me ataca en forma tal, que el oído involuntario habido al no publicar el pliego de modificaciones, con el pliego de condiciones, en el asunto de las cédulas personales supone que sea un manejo interesado.

Como ustedes ven señores diputados, en lo sucedido no ha habido más que un error involuntario, toda vez que no solo no se podía buscar un perjuicio a la Diputación al dejar de publicar el pliego de modificaciones, sino que al darnos cuenta de la omisión enseguida se ordenó su publicación.

Califica la campaña que sostiene ese periódico de insidiosa y que no solo va contra personas sino contra el organismo. El señor Torres Mullor, dice que él solo puede asegurar que la comisión no puede dejarse influir por nadie, pues en lo que a él respecta obra con entera independencia y que el propósito del autor del artículo, que es un concejal de la Dictadura, solo ha sido zaherirlo.

El señor Martínez López, se adhiere a las manifestaciones hechas por el señor Torres Mullor y califica el artículo de calumnioso, ya que ellos obran con absoluta independencia.

Hace uso de la palabra el señor Guill Soriano y comienza diciendo que él tiene muy pocas «lincs», pero que es honrado; tengo que hacer constar—confi-

## Cine sonoro

Golpes, gritos, risas, rumores... Esto que parece la descripción de una bronca en un tendido de sol, es un final de la sesión de ayer en la Excelentísima Diputación.

El calor caldea los ánimos.

¿Va a renunciar el Sr. Granados a la Alcaldía?

Pero que ganas de complicarle la vida tienen ustedes.

El Sr. Granados no tiene por qué renunciar a nada, y menos cuando hay tantos esperando turno para coger lo que sea.

Además, tener un alcalde diputado a Cortes es mucho mejor que tener un tío en Tampico.

Un hotelero madrileño que sabe lo que se trae entre manos ha montado una pensión exclusivamente para diputados provincianos que tengan que vivir de la dieta que cobran como tales.

De «República».—«Lo que seremos».

Eso no hay quien pueda decirlo si se tiene en cuenta que el pasado es un sueño y el futuro no existe.

Admitido este principio no queda más remedio que conformarse con el presente y gracias.

## REFLEJO DEL DIA

### DE ESPALDAS AL MAR

Vivimos de espaldas al mar. Miramos con prevención el líquido elemento y consideramos al manso y simpático Mediterráneo como un enemigo. Jamás se ha hecho nada por estimular a los indígenas a acercarse a las playas de verano, son los sencillos serranos que suelen venir a lavarse el cuerpo para todo el año en la línea salada. Y si acaso, algún que otro «turista» sin pretensiones que quiere darse unas zambullidas graciosas en el mar. Y nada más. ¿Y en la ciudad? ¿Qué se ha hecho en Almería en favor de los baños? Nada. A ningún industrial se le ocurrió urbanizar como es debido aquellas zonas. Nadie creyó prudente instalar círculos de recreo, establecimientos, diversiones, etc. al lado de la playa. Un miedo cerval les hizo hacer tierra adentro, lo más lejos posible del mar.

En todas las ciudades, puertos de mar, el comercio, la industria, los hoteles, los cafés, teatros y cines, lo más importante de la ciudad, se halla instalado a dos pasos del mar, dando la cara a éste. Málaga, Cartagena, Cádiz, Alicante, Valencia, etc. etc., son ejemplo de esto. En Almería sucede todo lo contrario. En Almería se ha tenido siempre un odio mortal a la zona marítima; se ha huido de ella como de algo dañino. Ni sus playas, ni su puerto, merecieron jamás la menor atención de los naturales del país. Nadie se preocupó de pedir que se hermosearan las playas y se adentraran las calles que afluyen al puerto. En la parte de levante de éste, existen desde hace tiempo unas casuchas, baldón y mengua del ornato, y apostrofe a la estética. Pues bien; aún no ha surgido una protesta colectiva y enérgica en favor de la urbanización de aquel terreno. Las playas, ni son aseadas ni nadie se preocupa de su mejoramiento. Y todo ello es la lógica consecuencia de la indiferencia que nos merece el mar.

Abriéramos la esperanza de que algún día, surja un municipio con arrestos bastantes para adentrar la zona marítima, y sociedades deportivas y culturales que tengan la virtud de estimular a los almerienses a rendir el culto debido al agua; que es tanto como rendir culto a la higiene, a la cultura, a la vida.

que yo no comparto en parte la opinión de mis compañeros de Corporación. Antes por el contrario; yo traigo una moción a la que voy a dar lectura. (El secretario pide la palabra).

El señor Guill, dice que cuando hable el secretario dará lectura a su moción.

Por este motivo se origina

### Balneario DIANA

Mañana, domingo, gran baile a las cinco y media de la tarde, amenizado por una aplaudida orquesta.

Servicios de autobuses y restaurantes.

una discusión entre el señor Guill y el secretario.

El presidente les llamó al orden y hace saber al señor Guill que debe continuar hablando.

El señor Guill comienza la lectura de su moción y dice que estando conforme con parte de lo que se dice en el artículo del «Diario de Almería», propone

### COPLAS DE SALDO

#### Haciendo la maleta

Pon en la maleta con mucho cuidado, el discurso entero que llevo hilvanado y con las cartillas de las peticiones, por las calcofines y los salchichines.

Yo voy a olvidarse mujer por tu vida el pijama nuevo, y por distraída tenga que pasarme las tardes en cama porque no se crean que no uso pijama.

Las camisas blancas déjales a un lado pues son poco serias para un diputado que aunque democrático, ya sabes Ramón me agrada un buen termo sobre mi persona.

El precio es económico y garantiza que en la temporada no perderán más de cinco kilos por mucho que suden. ¿A que vuelven algunos gordos?

El diputado electo señor Ferrer ha dicho a un periodista que se ocupará de la derivación de las aguas de los ríos Castil y Gualdar y de la construcción de un pantano en Oria.

¿Pero van a tratarse de esos asuntos en las futuras Cortes?

A lo que se ve este señor, piensa que ya es diputado vitalicio por Almería... ¡Ilusiones que tiene el hombre!

De «República».—«Lo que seremos».

Eso no hay quien pueda decirlo si se tiene en cuenta que el pasado es un sueño y el futuro no existe.

Admitido este principio no queda más remedio que conformarse con el presente y gracias.

CLARÍN

Vivimos de espaldas al mar. Miramos con prevención el líquido elemento y consideramos al manso y simpático Mediterráneo como un enemigo. Jamás se ha hecho nada por estimular a los indígenas a acercarse a las playas de verano, son los sencillos serranos que suelen venir a lavarse el cuerpo para todo el año en la línea salada. Y si acaso, algún que otro «turista» sin pretensiones que quiere darse unas zambullidas graciosas en el mar. Y nada más. ¿Y en la ciudad? ¿Qué se ha hecho en Almería en favor de los baños? Nada. A ningún industrial se le ocurrió urbanizar como es debido aquellas zonas. Nadie creyó prudente instalar círculos de recreo, establecimientos, diversiones, etc. al lado de la playa. Un miedo cerval les hizo hacer tierra adentro, lo más lejos posible del mar.

En todas las ciudades, puertos de mar, el comercio, la industria, los hoteles, los cafés, teatros y cines, lo más importante de la ciudad, se halla instalado a dos pasos del mar, dando la cara a éste. Málaga, Cartagena, Cádiz, Alicante, Valencia, etc. etc., son ejemplo de esto. En Almería sucede todo lo contrario. En Almería se ha tenido siempre un odio mortal a la zona marítima; se ha huido de ella como de algo dañino. Ni sus playas, ni su puerto, merecieron jamás la menor atención de los naturales del país. Nadie se preocupó de pedir que se hermosearan las playas y se adentraran las calles que afluyen al puerto. En la parte de levante de éste, existen desde hace tiempo unas casuchas, baldón y mengua del ornato, y apostrofe a la estética. Pues bien; aún no ha surgido una protesta colectiva y enérgica en favor de la urbanización de aquel terreno. Las playas, ni son aseadas ni nadie se preocupa de su mejoramiento. Y todo ello es la lógica consecuencia de la indiferencia que nos merece el mar.

Abriéramos la esperanza de que algún día, surja un municipio con arrestos bastantes para adentrar la zona marítima, y sociedades deportivas y culturales que tengan la virtud de estimular a los almerienses a rendir el culto debido al agua; que es tanto como rendir culto a la higiene, a la cultura, a la vida.

que yo no comparto en parte la opinión de mis compañeros de Corporación. Antes por el contrario; yo traigo una moción a la que voy a dar lectura. (El secretario pide la palabra).

El señor Guill, dice que cuando hable el secretario dará lectura a su moción.

Por este motivo se origina

### Balneario DIANA

Mañana, domingo, gran baile a las cinco y media de la tarde, amenizado por una aplaudida orquesta.

Servicios de autobuses y restaurantes.

una discusión entre el señor Guill y el secretario.

El presidente les llamó al orden y hace saber al señor Guill que debe continuar hablando.

El señor Guill comienza la lectura de su moción y dice que estando conforme con parte de lo que se dice en el artículo del «Diario de Almería», propone

### COPLAS DE SALDO

#### Haciendo la maleta

Pon en la maleta con mucho cuidado, el discurso entero que llevo hilvanado y con las cartillas de las peticiones, por las calcofines y los salchichines.

Yo voy a olvidarse mujer por tu vida el pijama nuevo, y por distraída tenga que pasarme las tardes en cama porque no se crean que no uso pijama.

Las camisas blancas déjales a un lado pues son poco serias para un diputado que aunque democrático, ya sabes Ramón me agrada un buen termo sobre mi persona.

## CHISPAS DEL YUNQUE

### ...Perdonad sus muchas faltas

Aquí termina el sainete; es decir se ha acabado el espectáculo cómico-bufo de la Diputación provincial con la dimisión inesperada y fulminante de uno de los diputados que integran la Comisión gestora.

Pero el sainete no terminó como suelen terminar todos ellos en un ambiente de risas, de cordialidad y optimismo, sino que tuvo aires trágicos en el diálogo final entre el diputado de mis pecados y el secretario de la Corporación.

Desde luego el suceso no nos ha sorprendido lo más mínimo, y lo extraño es que haya tardado tanto tiempo en producirse.

¿Pero qué culpa es la culpa?

El señor secretario mediada la memorable sesión, le hubo de decir al señor diputado algo parecido a esto:

«Usted señor mío, habla por los codos y no sabe nunca lo que se dice. Usted no entiende de nada y obraría como un santo si limitara la conducta de su compañero señor X, que no abre la boca ni para pedir las dietas.»

El diputado se sintió ultrajado en su personalidad representativa y en cuanto se presentó ocasión pidió con ulor espantoso la suspensión de empleo y sueldo del secretario y la instrucción del oportuno expediente.

No prosperó su petición y dimitió con la dignidad de un mandarín chino, aunque sin la más leve idea de abrirse el vientre abandonando el «salón» entre un coro de risas, de burlas y de voces.

Bien; el sainete ha terminado por ahora; pero en el ánimo del pueblo que sigue con cierto interés el ritmo de la vida oficial queda una sensación deprimida y lamentable que le hace perder la confianza y la fe en la labor, ejemplar de estos organismos.

Nunca me parecieron bien las comisiones gestoras, pero aún tentándolas que aceptar por fuerza mayor, ninguna razón para formarlas con ciudadanos ineptos, y por lo tanto irresponsables, cuya obra sea objeto de burlas, y de chacota y se marque su paso con el estigma del ridículo.

Claro está, que al aceptar los cargos se han considerado capaces de desempeñarlos y en condiciones de cumplir arosamente su cometido, pero al ponerse en contacto con la realidad y darse cuenta de que su ignorancia de los problemas administrativos les llevarían al fracaso, debieron dimitir explicando honradamente su decisión, con lo cual se hubieran captado la simpatía de ese mismo pueblo que se niega de ellos en la sesión y que acude allí con el propósito de divertirse como si se tratara de un parque de atracciones.

Con la dimisión fulminante del diputado, y si no se arrepiente y vuelve como oveja descarriada al olor de las dietas se ofrece ocasión oportuna de llevar al frente de ese organismo a personas capacitadas y aptas que sepan encauzar su vida y hacer frente a los problemas y dificultades que la realidad plantea.

S. SERGIO

acta, que desde aquel momento presenta la dimisión.

Varias voces del público: «Con esta ya van nueve veces la que el Sr. Guill dice que va a presentar la dimisión: ¡Mentira!»

Al terminar la frase el señor Guill abandona el salón.

La presidencia dice que se haga constar en acta su desagrado y su protesta por la forma con que se ha llevado el debate, lamentándose de que se haya llegado a la discrepancia personal. (Aplausos del público).

El señor Martínez López dice que no se debe de hacer constar en acta lo sucedido, ya que entre ambos señores ha habido alteraciones de voces.

Así se acuerda.

Se acuerda anunciar a concurrir a la plaza vacante de Ingeniero de la sección de Vías y Obra.

El señor Martínez López, dice que se debe preferir a los ingenieros de canales, caminos y puerto.

De conformidad.

Se acuerda que la recaudación de las cédulas personales se haga por Administración.

Se despacharon algunos otros asuntos de escasos interés levantándose la sesión.

### Un pueblo sin alcalde

Almería no tiene Alcalde. Estábamos por decir que no tenía siquiera Ayuntamiento, a juzgar por la labor negativa, nula, que ha realizado desde su advenimiento a la casa Consistorial, pero no queremos echar sobre todos el peso de una responsabilidad que sólo y exclusivamente compete al alcalde, por su negligencia en el desempeño de su importante cargo, por su falta de cariño al pueblo y por el poco aprecio que hace a la confianza que éste depositó en él.

Creímos, al ser elegido diputado el señor Granados Ruiz, que dimitiría el cargo, dando fin de esa forma, a una etapa de abulia, de inactividad y de fracaso municipal; pero vemos con harta sorpresa, que no es así; que el señor Granados Ruiz, escudándose en un decreto promulgado por el Gobierno provisional, declarando compatibles los cargos de alcalde y diputado, va a seguir empunando la vara edilicia continuando de esa forma su actuación desastrosa, casi ridícula, al frente de la alcaldía.

Almería va a continuar sin alcalde, como lo está desde el 14 de Abril. El señor Granados Ruiz ocupando en el Congreso su escarabajo de espectador en las Constituyentes, va a seguir de derecho usufructuando el cargo de alcalde, pese al que le sustituya interinamente, puesto que este no podrá desenvolverse con la libertad del propietario, restando la posibilidad de que otra persona pudiera realizar una buena labor en favor de los intereses de la ciudad.

En el seno de la Corporación

hay dos o tres hombres, a quienes creemos capacitados para ir a la Alcaldía. Pues bien: gracias a esa compatibilidad dichosa, el señor Granados va a continuar con «la vara» y va a impedir que Almería pueda tener un verdadero alcalde en propiedad.

Hay cosas que, aun cuando las haga compatibles un decreto, las hace incompatibles la ética y la hiperestesia; y el caso presente es uno de ellos.

### Cuento de actualidad

## ¡Ah!, lo había olvidado

Un marqués, inmensamente rico, agonizaba; en la habitación próxima a donde padecía, peleábanse violentamente y en alta voz varios parientes deseados de coger la herencia. El notario tenía que interrumpir de vez en cuando el testamento para imponer silencio a los vecinos deudos y volvía a la penosa tarea de apuntar los innumerables bienes del paciente.

La finca tal, decía el marqués, para mi sobrino X; la otra para mi primo H, la dehesa próxima para mi nieto B, tantas miles de pesetas para mi hijo criado J, y la casa de la calle cercana para mi criada N; el notario iba a cerrar el testamento cuando se acordó de la conyuge. «Señor, le dijo, ¿para su esposa?» El marqués sacó la cabeza y exclamó: «No me acordaba, como los demás están escandalizando quería contentarlos, pero como a mi pobre mujer no la escuchó la había olvidado; bien, dadle la única finca que me queda por repartir, que aunque vale menos que las otras me lo agradecerá.»

Aplicación: En el reparto de carreteras y obras públicas han sido tenidas en cuenta todas las provincias porque fomentan huelgas, arman escándalos y tumultos, pero Almería por prudente y buena había sido olvidada; era la esposa del marqués que lloraba su pérdida. Los alborotadores consiguen siempre ser oídos, los humildes y buenos son olvidados.

Vinieron los sarracenos y nos molieron a palos que Dios proteja a los malos cuando son más que los buenos.

JOAQUÍN SANTISTEBAN

### La voz de la calle

## Para el señor Alcalde

Los vecinos de la calle del Padre Alfonso Torres (antes Barcelo) se quejan de que toda la calle en general y la escalerilla en particular, sirva de vertedero de inmundicias que hacen imposible la vida a cuantos viven en las cercanías debido a los malos olores que las basuras en descomposición despiden.

Ahora que hay un guardia de servicio permanente cerca de la aludida calle por tener el alcalde próximo su domicilio, es cuando más abandonada está la calle.

Esperamos que se tenga en cuenta esta queja.

FRAY LUCAS

# Nuestra información telegráfica y telefónica

## Noticias de Madrid, provincias y extranjero

### Habla del problema de la tierra el ministro del Trabajo

#### Y dice que la comisión jurídica ha redactado una ponencia bastante radical

El día que el campesino coma y vista—dice Largo Caballero—, quedarán solucionados todos los problemas

Madrid 10, (4 t).—Esta mañana ha charlado con los periodistas, durante un largo rato, el ministro del Trabajo señor Largo Caballero.

Manifestó que había recibido la visita de un representante de las fábricas de Industrias Químicas de Sevilla, Zaragoza, Málaga y Barcelona, anunciándole que el Consejo de Administración de dicha entidad ha acordado el cierre de todas las fábricas, antes que admitir la imposición del Sindicato Único, que pretende que se le reconozca como la única sociedad obrera.

Añadió el señor Largo Caballero, que los fabricantes le han pedido que se celebre una conferencia nacional, a la que asistan representantes de patronos y obreros. El ministro les contestó que los obreros no concurrirían en esta ocasión, como ha sucedido con la conferencia minera, a la que se negaron a asistir, pretextando que no podían pagar los gastos que originara el viaje, a pesar de que el Gobierno había anunciado que sufragaría dichos gastos.

Hablando luego del Congreso Socialista el señor Largo Caballero, dijo que presume que mañana terminará éste sus sesiones, después de resolver la permanencia de los socialistas en el Gobierno. Acerca del espíritu de la constitución del Partido, este aprobará las normas generales que han de servir de conducta a la minoría socialista que ha de ir al Parlamento.

Sobre el problema de la tierra, dijo el ministro del Trabajo que a su juicio, la comisión jurídica ha redactado una ponencia bastante radical. Considera este problema, como el más fundamental de España en la hora presente. Dijo que el día que los campesinos ganen con su trabajo lo suficiente para comer, vestir y vivir desahogadamente, quedarán solucionados todos los problemas y consolidada definitivamente la República.

Anunció el ministro que le había visitado un vocal del Comité paritario del Puerto de Barcelona para expresarle el temor que abrigan de que puedan surgir incidentes entre las distintas Asociaciones obreras del Puerto. El señor Largo Caballero contestó a su visitante lo siguiente:

—Yo solo puedo llevar a la «Gaceta» normas jurídicas. Toda cuestión de orden público, corresponde a las autoridades.

### El jefe del Gobierno va a reducir las visitas

Madrid 10, (4 t).—El presidente del Gobierno ha publicado una nota diciendo que reduce las visitas. Los martes y los viernes, sólo recibirá a los diputados.

Los demás días dedicará una hora por la mañana a las personas que lleven algún asunto relacionado con la presidencia.

### El Estatuto catalán

#### Una conferencia con el jefe del Gobierno

Madrid 10, (4 t).—El señor Alcalá Zamora conferenció esta mañana largamente con los diputados catalanes, tratando ampliamente del Estatuto catalán y de política general catalana. Después continuaron la conversación durante el almuerzo, al que asistieron los señores Hurtado, Campanals y Carner.

#### Varios generales a la segunda reserva

Madrid 10, (4 t).—Se ha firmado el pase a la segunda reserva de los generales Berenguer (Federico), Saro, Rodríguez Rivera, de la Torre y otros de Intendencia.

#### Presentación de credenciales

Madrid 10, (4 t).—Mañana presentará sus cartas credenciales al jefe del Gobierno, el nuevo Embajador francés.

#### Lo del mercado libre de Barcelona

Madrid 10, (4 t).—El ministro de Hacienda celebró esta mañana una detenida conferencia con los representantes del mercado de valores libres de Barcelona. Dichos señores protestaron de la suspensión, afirmando el ministro que ésta se mantendrá, sin claudicaciones algunas.

El ministro firmó una extensa combinación de personal, y por consecuencia numerosas jubilaciones y la correspondiente corrida de escalas.

### Empiezan a reunirse las minorías de los partidos políticos

Madrid 10, (12 n).—A primera hora de esta noche, reunió el ministro de Estado señor Lerroux a la minoría parlamentaria de su partido, cambiando impresiones acerca de la futura actuación de la misma en el Parlamento.

El domingo se reunirá la minoría socialista, asegurándose que en dicha reunión fijarán sus puntos de vista sobre la futura actuación.

Los radicales socialistas y la de la Derecha republicana se reunirán el lunes.

### En Alicante

#### Huelga, cargas y heridos

Alicante 10, (12 n).—Continúa la huelga de los obreros del arte textil.

Se han registrado numerosas coacciones y tumultos, teniendo la fuerza pública que dar varias cargas de las que resultaron tres mujeres heridas.

Se practicaron varias detenciones.

### Huelga de vaqueros

#### Se teme que el ganado bravo entre en el pueblo

Sevilla 10, (12 n).—En el inmediato pueblo de Guillena, se han declarado en huelga los vaqueros que prestan sus servicios en varias ganaderías de toros de lidia que están allí instaladas. Ayer, todos los vaqueros, abandonaron el trabajo, y como las reses han quedado sin que nadie se cuide de echarles el pienso, el vecindario tiene el temor que, acosados por el hambre, los toros hagan irrupción en el pueblo y produzcan desgracias.

#### Disposiciones del ministro de Comunicaciones

La emisión de sellos y las oposiciones a Correos

Madrid 10, (4 t).—El ministro de Comunicaciones dijo a los periodistas que había sido nombrada una comisión compuesta de dos funcionarios de Correos y dos de la Aeronáutica, para que acoplen los servicios postales y aéreos.

Dijo el ministro que se igno-

ra aún la fecha en que se hayan de poner en circulación los nuevos sellos; entre ellos, los conmemorativos del tercer Congreso postal panamericano y otros del advenimiento de la República.

Confirmando el señor Martínez Barrios que si lo permitiera el presupuesto, convocará oposiciones para el Cuerpo de Correos. Dijo que de momento se necesitan mil de estos funcionarios.

Afirmó que él es partidario del ingreso en la Escuela; y después de los cursos, el ingreso definitivo en el Cuerpo.

### La U. G. T.

#### Protesta contra unos sucesos

Valencia 10, (12 n).—La Unión General de Trabajadores, ha publicado un documento en la Prensa, protestando de los sucesos que ayer promovieron los obreros parados en esta capital.

Dicen en el documento de referencia, que no es de buenos patriotas crear conflictos en la hora presente al Gobierno de la República.

#### La huelga de la Telefónica

Por solidaridad van a la huelga 700 obreros

Madrid 10, (4 t).—La huelga de los obreros pertenecientes a la Compañía Telefónica, continúa en igual estado.

Por solidaridad con estos huelguistas, han ido al paro 700 obreros de la Standard eléctrica. Esta entidad ha facilitado una nota, diciendo que de persistir los obreros en el paro cerrará las distintas fábricas que posee.

El conflicto sigue igual

Madrid 10, (12 n).—Los huelguistas telefónicos se han mantenido hoy, en actitud tranquila. Han repartido un manifiesto en el que atacan duramente al Gobierno.

### En Barcelona y Sevilla

Barcelona 10, (12 n).—Esta tarde ha celebrado una reunión el Sindicato de la Compañía Telefónica, acordándose otorgar a la Compañía un plazo de 48 horas. Los huelguistas se han mantenido en una actitud tranquila.

Sevilla 10, (12 n).—En vista de los actos de sabotaje cometidos por los obreros de la Compañía Telefónica, el Gobernador se ha negado a conceder la libertad al comité de huelga.

Se ha declarado la huelga general.

#### El escritor festivo Pérez Zúñiga, víctima de un accidente de automóvil

Madrid 10, (12 n).—Esta tarde, en la calle de Alcalá un camión dió una fuerte embestida a un taxi que iba ocupado por el conocido escritor festivo don Juan Pérez Zúñiga. Este resultó herido de pronóstico reservado, y el vehículo que lo conducía con varios desperfectos.

#### Combinación de Gobernadores

Madrid 10, (12 n).—Al entrar al Consejo el ministro de la Gobernación, facilitó la siguiente combinación de Gobernadores:

De Alicante, don Víctor Rubio, que lo era de Jaén y a este le sustituye don Manuel Pardo.

De Ciudad Real, a don Luis Loporto.

De Córdoba a don Eduardo Valer.

De Gerona, a don Santiago Comes.

De Guipúzcoa, a don Félix Galarza.

De Huesca, a don Ramón López Anduero.

De León, a don Antonio Espina.

De Cáceres, a don Máximo Cajal.

De Navarra, a don Ramón Vandres.

De Oviedo, a don Luis Fernández Valderrama.

De Vizcaya, a don Luis Castro.

### En Badajoz Se descubre un desfalco de 70.000 duros en el Banco de España

Badajoz, 10, (10 n).—Desde hace algunos días se venían observando ciertas irregularidades en algunos negociados de la sucursal del Banco de España de esta plaza; y hoy, se hizo un balance general, advirtiéndose un desfalco de trescientas cincuenta mil pesetas.

Hasta que se aclare el asunto, ha sido detenido y encarcelado el cajero de dicha sucursal.

#### Las sesiones del Congreso socialista

Madrid 10, (12 n).—Hoy han dado comienzo las sesiones del Congreso socialista.

### Alcalá Zamora y los "ministros" catalanes

Madrid 10, (12 n).—El señor Alcalá Zamora dijo que la conversación que sostuvo durante el almuerzo de hoy con los consejeros de la Generalidad catalana, Hurtado, Carné y Campanals, fue interesante, pero no trascendental.

Dijo que como dichos consejeros no tenían representación alguna, no pudo haber pacto alguno, como se ha dicho.

Afirmó que hablaron con entera lealtad y franqueza, y hubo por parte de todos un buen deseo.

—Pero de esto—dijo—no podemos pasar por ahora. Nuestros puntos de vista, son parecidos acerca del problema catalán. Pero hay que tener en cuenta, que esos señores no representan toda la Generalidad, ni mucho menos a toda Cataluña. Tampoco yo represento a todo el Gobierno. Por tanto, hay que esperar que las Cortes den el dictamen definitivo.

### Miguel Maura afirma que el próximo Gobierno será francamente izquierdista

#### Y dice que desde la oposición, él dedicará sus esfuerzos a sacar del marasmo a las derechas

Madrid 10, (12 n).—Esta tarde, el ministro de la Gobernación don Miguel Maura hizo a los periodistas unas declaraciones políticas, a las que pertenecen los siguientes párrafos:

Todas las perspectivas políticas, inducen a creer que el próximo Gobierno ha de ser francamente izquierdista. Lo aconseja la realidad española. Es prematuro hablar de quienes hayan de formar dicho Gobierno.

Las Constituyentes serán disueltas cuando cumplan su misión constitucional y dicten las leyes complementarias.

El Estado caótico de los partidos republicanos, no debe alarmar a las gentes, y estas deben darse cuenta que estamos atravesando una revolución hondísima.

Creo que todos los ciudadanos pueden ver con tranquilidad el porvenir de España.

Cuando se apruebe la Constitución, desde la oposición dedicaré todas mis energías a sacar a las derechas del marasmo en que hoy se hallan. Si persisten en su pasividad, pagarán ésta soportando los Gobiernos de izquierdas.

Creo que Alcalá Zamora tiene más méritos que nadie para ocupar la presidencia de la República.

### Disposiciones del ministro de Instrucción

#### Granjas escolares, el bachillerato gratuito y el principio de la Escuela única

Madrid 10, (4 t).—Al recibir a los periodistas don Marcelino Domingo, les dijo que había hecho una minuciosa visita a las que fueron posesiones regias de la Granja y Río Frio, adoptando ciertas medidas con respecto a dichos lugares.

Añadió que el Palacio de la Granja será habilitado para colonias escolares, para lo cual, ha ordenado se hagan dentro del edificio las reformas que sean necesarias para el menester a que va a ser destinado.

Dijo que el día 15 llegará a Madrid una colonia escolar alemana, como intercambio de la expedición española que se mandó a Alemania.

El palacio de Río Frio, dijo el señor Domingo que será destinado para fábrica de embutidos, y se le reintegrará la antigua jerarquía que tenía, asignándole una misión exclusivamente pedagógica.

—Fomentaremos las excursiones escolares—afirmó el ministro—pues a los españoles no se nos conoce en ningún país bajo este aspecto.

Anunció que había preparado un decreto para el ingreso en el estudio del bachillerato de determinado número de alumnos seleccionados, con capacidad para estudiarlo gratuitamente, diciendo que este será el primer paso para llegar a la total implantación de la Escuela Única y la enseñanza gratuita.

### Declaraciones políticas de Marcelino Domingo

Madrid 10, (4 t).—El ministro de Instrucción Pública don Marcelino Domingo, habiendo de cuestiones políticas con los periodistas, ha manifestado que no debe causar extrañeza el hecho que el Gobierno no sea ponente del proyecto de Constitución. El Gobierno—dijo—es bastante heterogéneo y está cumpliendo la misión que se propuso de reunir las Constituyentes, para que estas, formen con amplios poderes, la Constitución que ha de regir en España.

—Allí—agregó—cada ministro defenderá su criterio frente a los de sus compañeros. Así ha ocurrido en Alemania y en otros países. Los españoles deben acostumbrarse a este régimen de libertad de criterio, pues igual que en esta ocasión, sucederá en todos los problemas. Lo escandaloso era aquella ficción de los monárquicos. Ahora no se escamotearán los problemas, eludiando su responsabilidad y resolución, imponiéndose a todos la ley y la autoridad.

Los delegados se dedicaron a la revisión de credenciales.

### Lo que dice Besteiro

El «líder» socialista Julián Besteiro, ha manifestado que está satisfechísimo del ambiente que se observa en el Congreso socialista. Los debates son ordenados y serenos.

Opina que los socialistas no debieron haber participado en el Gobierno, ni muchos menos aspirar ahora a un Gobierno homogéneo.

—Ahora bien; mis compañeros no deben abandonar sus carteras mientras esto suponga una dificultad para la consolidación de la República.

Respecto a la disciplina del partido, esta debe subsistir mientras no choque con la conciencia individual.

Lea HERALDO DE ALMERÍA

### UNA CARTA DEL CAPITAN FRANCO

#### Crítica la reorganización que ha hecho en aviación el ministro de la Guerra

Madrid 10, (12 n).—El capitán Franco ha dirigido una carta abierta al ministro de la Guerra señor Azaña criticando la reorganización que este ha hecho en el Cuerpo de Aviación, y afirmando, que para hacer dicha reforma, se tuvo en cuenta sobre todo la antigüedad, y no los servicios que los aviadores prestaron en África. Además, dentro de la antigüedad—afirma Franco—no se ha dado valor alguno a las horas de vuelo de cada aviador.

Aludiendo a los sucesos de Tablada, afirma que actuó en ello porque tenía el propósito de cambiar el espíritu reaccionario monárquico que aun impera entre la oficialidad de todas las armas.

Dice que el ex capitán general de Andalucía señor Cabañero, transmitió al Gobierno muchos cuentos y embustes: todos los que le dijeron en el Aeródromo. Dice que ocurre igual en otros aeródromos, y regimientos, y barcos de guerra.

Afirma que existe en la tropa un entusiasmo grandísimo, pero la oficialidad es apática, sin ideales, y trata duramente al soldado. Termina su carta el capitán Franco, diciendo que se pone a la disposición del ministro de la Guerra, y dice que si es requerido para ello, le suministrará cuantos detalles sean precisos.

Franco, que se encuentra en su domicilio, al ser trasladado al mismo desde el hospital de Carabanchel, fué vigiladísimo por policía.

### Consejo de ministros

Madrid 11, (23'0 m).—En el Consejo de anoche se aprobó un importante decreto reorganizando la Marina de la Guerra.

Otro decreto viene a reorganizar las clases subalternas de la Armada.

Los ministros acordaron que en el ceremonial para la apertura de Cortes, las tropas cubran la carrera.

Se acordó la creación de un cuerpo especial de policía en Andalucía y Extremadura.

A la terminación del Consejo se reunieron los señores Lerroux, Azaña y Martínez Barrios, acordando mantener la alianza republicana.

### BOLSA

Cotizaciones del día 10

Denda 4% interior	61'75
5% amortizable	75'50
4%	00'00
Banco de España	510'00
dem E. de C.	000'00
Idem H. A.	000'00
Tabacalera	00'00
Libras	49'90
Farcos	41'05
Dólares	10'45

### Nuevo diario

#### “REPUBLICA”

Ayer se publicó el primer número del diario «República».

El formato del nuevo colega es de factura moderna, y vitola llena de estética, el texto es abundantísimo, bien cuidado y con información local y nacional completísima.

Correspondemos al saludo que dirige a la Prensa, y deseámosle muchos éxitos y próspera vida.

### Necrología

Ayer falleció a las cinco de la mañana, el que fué en vida don Julio Rull Calderón de la Barca, víctima de una rápida enfermedad.

Al acto del sepelio acudió una numerosa concurrencia que demostraba las simpatías de que gozaba el finado.

Reciba su distinguida familia nuestro pesar por la desgracia que les aflige.

También ha fallecido en nuestra ciudad la señora doña Amalia Fenoy Plaza, esposa que era del industrial don Juan Carreño Hernández.

A éste, y especialmente a sus hijos don Rafael y don Antonio, enviamos nuestro sentido pésame por tal desgracia.

### COMIDA INTIMA

Anoche fué obsequiado con un banquete, por la Juventud radical-socialista el alcalde de la ciudad y diputado a Cortes don Miguel Granados Ruiz. Asistieron sesenta y tres comensales, transcurriendo la comida dentro de la mayor camaradería y cordialidad.

### El Colegio de Practicantes

#### Elección de junta

Anoche celebró sesión el Colegio de Practicantes de esta ciudad, procediendo a la renovación de junta y eligiendo la siguiente:

Presidente; don Antonio Sor Espinar; secretario: don Gil Segura; vocales: don Márquez Rodríguez, don Rodríguez Orta y don Rafael Lara.

#### Traslado de la Comisaría de Vigilancia

Desde hoy queda establecida en la calle de Reyes Católicos, núm. 16, la Comisaría de Vigilancia del Cuerpo de Policía.

#### Aumento de fuerza pública

Se nos asegura, que el gobernador señor Palencia Tubau, conseguido que sea aumentada la fuerza pública de Almería con trece números: seis de guardia de seguridad y un genco; y doce agentes más del cuerpo de policía.

También se nos dice que rá aumentada la guardia civil.

### Siguen los descubrimientos

En la Necrópolis árabe, el inteligente encargado Eduardo López y ante la presencia del señor Santisteban han descubierto otra multitud de huesos en el día de ayer término de la calle del Río y en el Llano, donde apenas los nichos al aire cortados los desmontes, un trozo de cudadilla con dibujos egipcios un friso de yeso con un imitando cadena.

Sería conveniente que el señor Arquitecto municipal para el rebaje de la rasera fin de descubrir multitud de jetos, que deben hallarse en fosas.

### De la provincia

Albox.—La guardia civil este pueblo, ha detenido al mingo Gorreta Guerrero.

Roque Gorreta López, Juan Sánchez Soto, Juan Martínez (a) «Mala Vida» y Fernández Martínez, el par de ellos por producir disparando varios cohetes gran tamaño y los restantes maltratar a dos guardias ciliales.

Todos ellos han sido puestos a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

Acatar a las autoridades constituidas es deber de los buenos ciudadanos.

Señalarles con discreción y mesura los errores que incurran es trabajo en la obra de la nación del pueblo.

# Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la  
**"ALPARGATERIA X"**  
(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

## La viña y el miedo

Las rocas avanzan mar adentro y sus últimas estribaciones on las garras de un móstruo colicioso hundidas en el azul soñoro. Un móstruo con el pinar por melenas. Recostado en la arena finísima deja que el agua jalada, transparente y de suaves tonalidades, le prodigue sus blandas caricias. A sus pies la inmensidad marina extendiéndose hasta ese límite geográfico que permite al espectador, dentro de su reducida capacidad óptica, comprobar, a simple vista, la redondez del globo terráqueo. Y a su alrededor las vastas playas arenosas, como un preludio o introducción a la sintonía del desierto.

El espectador, en la cumbre del alto peñasco, un homúculo insignificante.

«Miedo?... No. Hay un exuberante viñedo cercano.

Se dice que el miedo guarda la viña. Aquí todo lo contrario. Aquí es la viña la que guarda el miedo o, mejor dicho, del miedo. Los desérticos parajes costeros pierden, en nuestra tierra, todo aspecto de infierno dantesco, por escarpados que sean sus peñascos, al ponerse en contacto con la tierra cultivada, en esa deliciosa confuencia de tierra y mar—el pastor y la sirena maragallianos— que constituye todo el hechizo del Ampurdán.

Ya puede haber rocas imponentes, cabernas oscuras, calas profundas, simas insondables... La huerta y la viña, a tan poca distancia, lo dulcifican todo; la aspereza se torna suavidad y la dureza dulzura. Calas divinas y, a cuatro pasos, viñedos humanos. Lo humano atenúa la parte imponente de lo divino. Y así el paisaje que sin contactos con la tierra labrada sería fantástico, se convierte en deliciosamente normal y ponderado y gana en equilibrio lo que pierde en poder de asombrar.

El mar, en ese inmenso espacio abovedado que sería grato

a Einstein por cómo le ayudaría a demostrar su concepción del infinito—esa bóveda limitada donde, en la alta noche, parecen darse cita, tan apiñadas todas las estrellas del firmamento—, adquiere proporciones emocionantes. Los peñascos coronados de pinos, las vastas riveras áureas, las calas de transparencia milagrosa, los pinares ondulantes de la hondanada... Todo contribuye al sentido poético del paisaje y es una invitación a que lo invadan, como en los tiempos de Ulises divino, las divinidades marinas dispuestas a jugarlas de nuevo una serie de malas partidas a los misereros mortales; confiados.

Pero la viña le corta el paso a la fantasía. Con sus hileras de vides, como ejército en orden, es un cuadro perfecto. Cada hilera como el verso bien medido de un soneto clásico. Y en un ángulo del cuadro, la casita del labrador, garita del centinela del labrantío que ha puesto límites a lo maravilloso y puertas al campo de la fantasía desbordada.

El espectador avanza hasta la cima de los escarpados peñascos y se asoma a la profundidad de las calas misteriosas. Ni el vértigo le sobrecege, ni la soledad le asusta; ni los rumores entremezclados del mar y de la selva turban su ánimo. Es que la viña—todo el valor humano de la vida—le guarda las espaldas. La viña, que es trabajo ordenado, riqueza reglamentada, satisfacción del cotidiano deber cumplido—esta que digo no tiene una sola hierba en su tierra rojiza cruzada, en líneas paralelas, por las cepas cargadas de pámpanos esmeralda—y expresa gráficamente el poder de la voluntad tenaz.

El miedo se refugiaría en el paisaje—pronto a clavar sus garras en el caminante asombrado—si la mano del hombre no hubiese levantado las verdes murallas de ese esfuerzo de cada día. Al miedo lo aleja la viña. Y lo aplastan las blancas «masías» entre los pinares. La viña guarda del miedo. La viña impide a las caprichosas divinidades marinas que, en complicidad con sirenas y tritones, produzcan remolinos mortíferos y jueguen con las vidas de los marineros que cabalgan—en motoras ahora, vencedoras del miedo también—sobre el ancho lomo del mar. La viña al asomarse al paisaje demasiado maravilloso—y tras la viña las «masías» blancas encaramadas a la colina de los pinos—ha unido el potrero de la fantasía al carro de la normalidad. La belleza del paisaje es la misma que en tiempos de Homero; pero en vez de dominar al hombre es dominada por él. Sin móstruos, ni divinidades... Un paisaje—diríamos ahora—al servicio de los hombres. Un paisaje no para soñar con los románticos clásicos. Limpio de toda alimafia del miedo a lo sobrenatural que, en otros siglos, debió morir, sin duda, en nuestros maravillosos parajes costeros. Ahora el paisaje paradisiaco no pertenece a las divinidades marinas. Con la viña, el hombre—sin miedo a las venganzas de los dioses ocultos en las cuevas; en los bosques y en las calas—inició su posesión.

## Una vida singular

Desde Inglaterra  
En Whiststable, una aldea de Inglaterra, acaba de fallecer a los ochenta y dos años de edad, Alosvius Horn, conocido en el mundo entero con el sobrenombre de «Trader Horn», que significa algo así como el «Trota mundos Horn».

Seguramente pocos serán en nuestro país quienes conozcan la vida aventurera de «Trader Horn», que es, sin embargo, muy familiar a las juventudes de los países de habla inglesa.

«Trader Horn» debía su enorme popularidad y la fortuna conseguida a un hecho ejemplarísimo de probidad literaria.

El explorador Horn fué simplemente un tratamundos, un aventurero de todas las latitudes, que ejerció todas las profesiones y adquirió los más curiosos conocimientos.

Una tarde, la célebre novelista sudafricana Miss Etelreda Lewis se hallaba sentada a la puerta de su «bungalow» en Johannesburg cuando acertó a pasar por allí el anciano de más rara apariencia que pudiera soñarse. Las albas barbas le cubrían el pecho y el ancho chamberg calado dejaba al descubierto la frente amplia y bronceada por el sol cruel de África. Un pesado fardo a la espalda y una ruda cayada en la mano era todo el equipaje del singular personaje.

Se acercó a Miss Lewis y con voz inusitada le ofreció su mercancía que iba desde las curiosidades más extrañas de las tribus salvajes del interior del África hasta la doméstica y vulgar batería de cocina. Ya se disponía miss Lewis a despedir al extraño chamarrero, cuando su vista experta en explorar a la personalidad del extraño per-

sonaje que llamó poderosamente su atención. De pregunta en pregunta fuese animando la conversación y el producto de esta casual aventura fué más tarde la narración que recopiló la novelista miss Lewis, limitándose a reproducir las fantásticas aventuras ocurridas al extraño personaje y fué editada con el título de «Trader Horn», alcanzó el más grandioso éxito de venta, jamás logrado por novela alguna.

En seis meses «Alosvius Horn» se convirtió en una de las más famosas figuras literarias del mundo y las ediciones de su obra alcanzaron varios cientos de miles de ejemplares.

Alfredo Alosvius Horn, conocido más simplemente por las tribus africanas como «Trader Horn», fué un formidable recitador de aventuras. El año 1881 abandonó Inglaterra, su país natal, para ir a correr en la costa Oeste de África. Horn ejerció durante su azarosa vida las profesiones de policía de Scotland Yard, detective privado, cazador de elefantes, leones y leopardos, pintor, buscador de oro, perseguidor de las partidas de bandidos que infectan las costas africanas, chamarrero y traficante en marfil.

Seguramente fué el hombre de raza blanca que ha convivido más años con las tribus antropófagas y guerreras del centro de África y el que más profundos conocimientos étnicos, geográficos y filológicos ha podido reunir.

La narración de sus aventuras, previstas de la veracidad y de la emoción de las cosas vividas y salpicadas por la erudición directamente adquirida en los propios países inexplorados, fué suficiente para crear esa narración, su primera y última novela, que la hizo, a los setenta y ocho años de edad, millonario y famoso en el mundo entero y que ahora acaba de ser llevada

## DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO  
TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION  
MATRIZ Y PARTOS  
CONSULTA DE 4 A 6  
Méndez Núñez, 12

da a la pantalla sonora por una poderosa compañía cinematográfica.

«Trader Horn» pretendía, sin que nadie haya podido refutarlo, haber hallado las auténticas tablas de la ley en poder de un sacerdote abisinio que fué favorito de la reina de Madagascar y haber señalado el emplazamiento exacto del «Express de Indias», que naufragó con varios millones de libras esterlinas. Antes de morir, Alfredo Alosvius Horn cifraba su ambición suprema, en volver de nuevo a los ochenta y dos años de edad, a recorrer los peligrosos caminos del desierto para visitar a las tribus salvajes que en otro tiempo le adoraron como un dios. Las aventuras de este personaje han sido recogidas en una película.

A. M. F.

## Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR  
TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

## Advertencia

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortesía que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

## GINES DE HARO HARO

ABOGADO  
Reyes Católicos núm. 13  
Horas de consulta: De 12 a 14

## Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4,  
Y P. DEL PRINCIPE, 11.  
ALMERIA

## Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día	765.1
Temperatura máxima	26.3
Minima	19.6
Media	23.9
Máxima al sol	0.0
Humedad relativa media	87
Evaporación en 24 horas	1.2
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S.S.
Fuerza en metros por segundo	2.8
Nubosidad	casi despejado

En cuarta plana originales de interés

## Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS  
RESERVA: 53.465.595,31 DE PESETAS  
Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID  
Sucursal de Almería: Paseo del Príncipe, 18  
Dirección: Telefónica : BANESTO : Postal: Apartado número 38  
Cuentas corrientes a la vista: Intereses: 2 y 1/2 por 100  
Cuentas de ahorros: Intereses: 4 por 100  
CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN:  
A un mes. . . . . 3 por 100 anual  
A tres meses. . . . . 3 y 1/2  
A seis meses. . . . . 4  
A un año. . . . . 4 y 1/2  
Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

## VAPORES CORREOS ESPAÑOLES (IBARRA Y COMPAÑIA, S. EN C.)

AGENCIA DE ALMERIA  
Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá del puerto de ALMERIA el día 30 del presente mes, la magnífica y rápida motonava, de reciente construcción, trasatlántico  
**CABO PALOS**  
Con escalas en MALAGA Y CADIZ.  
El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).  
Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos:  
Pasaje entero . . . . . 557'50 pesetas  
Medio pasaje . . . . . 282'50  
Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero.  
Para más informes dirigirse en Almería al Agente LUIS GAY PADILLA, calle de Aguilar-Martell, núm. 5

**CLÍNICA DENTAL**  
DE  
**TORIBIO ALVAREZ**  
ODONTOLOGO  
ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PRÓTESIS FIJA Y MÓVIL  
CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6  
Boulevard, 56, principal — Teléfono 3-5-4

**INGLES - FRANCÉS**  
PROFESOR:  
**D. GIMENEZ**  
C.-S. PEDRO, 5

**Diego Vázquez Alonso**  
TRANSPORTES - ADUANAS  
Oficinas y almacenes: Real, 79.  
Teléfono 2-5-3.—ALMERIA.  
CORRESPONSALES:  
Valencia.—Arturo Almenar  
Muelle, 29.—Alicante.—Francisco Vizconti Morata  
Málaga.—Martín Macías,  
Marín García, 10.—Alcoy.—Jorge Gisbert Botella.—Sevilla.—Juan María Blanco,  
P. Colón, 4.—Cádiz.—Fernando Perillo Ruiz.—Cartagena.—José Sánchez Parades.—Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

## TEMAS POLITICOS

### El incidente Prieto-Lerroux

El incidente Prieto-Lerroux ya parece liquidado. Sus consecuencias son más difíciles de liquidar. La gravedad de las palabras del señor Prieto estriba en que a raíz de unas elecciones generales, y próximas unas Cortes constituyentes, un ministro trate de prejuzgar la orientación política que ha de tener el futuro Gobierno. De una parte, el socialismo parece interesado en no gobernar, convencido del riesgo de pasar de la oposición al Poder, convencido también de que su representación parlamentaria no es absolutamente auténtica. Muchos de sus candidatos han ido conquistando el acta en virtud de fuerzas ajenas. Mas el Poder atrae de tal manera, que es difícil que un partido, clave, por el número de sus diputados, de la función legislativa, no aspire a ser árbitro del Poder ejecutivo.

El partido socialista, en estos momentos, tiene la miel en los labios. ¿Sabrá apartar de sí la tentación? Como fuerza opositorista, podría preparar, por medio de una prudente revolución, su hoy de Gobierno; la impaciencia podría ser su muerte.

Las masas tienen ideas demasiado confusas de lo que hoy puede hacer un Gobierno, y hay muchas probabilidades de que saliesen defraudadas. El próximo Gobierno, además, tiene sobre sí problemas graves que no pueden resolverse con un criterio de partido. Lo natural parece que sea el Parlamento el que equilibre las fuerzas gubernamentales que más puedan convenir al momento; más ¿sabrán las rivalidades, los celos, la vanidad, la ambición, la envidia, poner freno a las pasiones y concordar lo conveniente? ¿Se impondrá, en suma, en la formación del próximo Gobierno el buen juicio?

En este sentido, el señor Prieto ha demostrado, por lo menos, ligereza. El triunfo del señor Lerroux estaba demasiado próximo, y en todo de él se había creado no sólo una atmósfera, sino una realidad de opinión. Ello indica que una gran parte del país lo que desea como más perentorio es un hombre de peso. En el actual Gobierno provisional se han destacado tres ministros: uno, el señor Azaría, por lo que ha hecho; dos, los señores Lerroux y Largo Caballero, por lo que han callado. El silencio de estos dos hombres, la discreción en sus palabras, les ha ofrecido al país como posibles gobernantes.

La Dictadura está demasiado próxima para no recordar lo que era hablar a tontas y a locas.

Al advenir el Gobierno provisional se hizo en la vida ministerial un silencio que no podríamos creer. Mas duró poco esta virtud, y, en una competencia desmesurada, los ministros y los altos dignatarios comenzaron a cometer indiscreciones con el primer interlocutor que los abordaba. Así se han gastado dos ministros en los que el país fundaba las mejores esperanzas; y así han adquirido prestigio otros dos: Lerroux y Largo Caballero. Mas en este caso la diferencia se halla en que tanto que Lerroux es jefe de un partido, Largo Caballero no es sino un hombre de partido. Y así el señor Lerroux logró ponerse en un primer plano, y aún sigue en él pues este incidente le ha dejado imperturbable.

Es de suponer que esta serenidad suya se imponga. En política el silencio es mucho más eficaz que el ruido. España, en ocho años de verborrea, está fatigada de hombres que hablen. Desea hombres que realicen. El próximo Gobierno ha de actuar sobre realidades y no sobre palabras, y en este trance, el país, que se da cuenta de la responsabilidad y la dificultad de la hora, desea hombres de Gobierno que, como los buenos actores, al accionar no miren al público. Las realidades no pueden mirarse en un espejo, porque cuando creemos verlas, lo que vemos es nuestra propia imagen. Las realidades se ven por una ventana, echando el cuerpo fuera. Una gran parte del país tiene fe en el señor Lerroux, por creerle un hombre que descubre y juzga realidades.

Es, al menos, un político con silueta de gobernante. Alguien dice: Deseo un hombre más conservador que Lerroux, pero con un aspecto mayor de revolucionario. Quizá la virtud más estimable del señor Lerroux, en estos momentos, sea la contraria: un revolucionario con aspecto conservador. En la política de avance que se avecina, conviene no escandalizar.

**CAMIONES CHEVROLET**  
DOS TONELADAS REFORMADOS

**EXPOSICION ROMAY**  
BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO).  
ALMERIA

**Camiones "G. M. C."**  
De dos a diez toneladas (CON MOTOR BLICK)

Vida religiosa

Santos de hoy

Santo Pío I, papa, Juan, obispo, Cindeo, Abundio, presbiteros, Jenaro, Pelagia, Sidronio, Marciano, Sabino, Cipriano, mártires: Bb. Vicente Ladicio, Bartolomé, mártires.— La Misa y Oficio divino son de Santa Maria en Sábado, con rito simple y color blanco.

Vacante la sede Apostólica por el martirio del papa San Tiginio, a los tres días fué elegido Pío, primero de este nombre, hijo de Rufino y natural de Aquileza. Estudió en Roma, y fué recibido entre los canónigos reglados. Nombrado Pontífice expidió un decreto mandando que todas las iglesias del mundo se atuviesen a la tradición apostólica, celebrando la Pascua de Resurrección en el primer domingo inmediato al plenilunio de marzo. Prohibió que los bienes de la Iglesia fuesen enajenados ni aplicados a usos profanos. Mandó que se admitiese a todos los que se presentasen para abrazar el Cristianismo; sin distinción de personas, y ordenó que las jóvenes consagradas a Dios no profesasen hasta los veinticinco años. Durante su breve pontificado fué combatido por muchos herejes, a los que

persiguió y anatematizó: sobre todo le hicieron cruda guerra los principales heresiarcas Valentin y Marción. Hizo muchos milagros para confusión de los herejes; y a una vida tan ejemplar correspondía el martirio para coronar sus trabajos. Hubo de lograrlo, siendo delatado por cristiano y enemigo de los dioses. Mandaronle arrestar los magistrados gentiles, y después de haber padecido en la prisión, perdió la vida por la fide Jesucristo el 11 de julio del año 165 al cumplir los nueve y medio de glorioso pontificado.

Jubileo circular

Hoy y mañana se celebrará en la Iglesia de San Pedro.

Centros oficiales

Hablando con el Gobernador

Como de costumbre, ayer fuimos recibidos en el despacho oficial por el gobernador interino señor Pérez de Santiago, quien nos manifestó que estaba casi resuelto el problema de los pescadores.

También nos dijo que tenía muy buena impresión de la gestión que estaba desarrollando el gobernador señor Palencia Tubau, pues llevaba por muy

buen camino la solución de las obras de la Ciudad Jardín y el envío de dinero para esta provincia para los obreros parados.

Reclamación

Don Luis Checa Redondo ha presentado un escrito en el Ayuntamiento reclamando contra su inclusión en el padrón de inquilinatos.

Alumbrado

Los vecinos de la calle Socorro, solicitan del Ayuntamiento se les dote del alumbrado necesario.

Derribar y obrar

Don Miguel Mateos Hernández ha solicitado del Ayuntamiento licencia para derribar una casa en la calle de Reyes Católicos, al objeto de poder construir en este solar una de tres plantas.

Se reintegra a su cargo

Don Eugenio Peralta Alférez, médico de la Beneficencia municipal, se ha reintegrado a su cargo, después de haber disfrutado la licencia que se le había concedido.

Permiso

Don Eduardo Pérez López, médico de la Beneficencia municipal solicita del Ayuntamiento un mes de permiso, por te-

ner que acompañar a su esposa a Madrid.

Subvención

Don Francisco S. Ocaña, Gerente de la revista granadina «Ráfagas» ha solicitado una subvención de 250 pesetas en el Ayuntamiento para un número que ha de editar dicha revista dedicado a nuestra capital.

Del Ayuntamiento

Para hoy han sido convocados los señores que componen la Corporación municipal al objeto de celebrar sesión.

Una comisión

Por el Director General de Obras Públicas ha sido nombrado un inspector del cuerpo de caminos, Consejero de Obras Públicas que en unión de un secretario y un contable, girará una visita de inspección a los servicios de Via y Obras de la Diputación Provincial.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacinas, 3 reses con 378 kilogramos; lanares, 24 reses con 173 kilogramos; cabrias, 90 reses con 668 kilogramos; cerdos, 0 con 00 kilogramos. Total: 1.763

Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, de 32'00 a 40'00 ptas al detall de 0'35 a 0'45.

Huevos.—Han entrado en el mercado del país, 2.600. Se han vendido el 100 del país a 21'00 a 21'50 pesetas. Al detall se han vendido a 0'20 y 0'25.

Entre ellas

Ayer se le prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro a Jerónima Pérez Ruiz, quien presentaba diversas erosiones. Según manifestación de la lesionada, las erosiones se las produjo María Díaz Durán. De ello se dió cuenta a la Comisaría de Vigilancia.

Denuncia

Francisca Sánchez Aguilera, ha presentado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra José Rubi Ruiz por negarse a devolverle nueve papeletas de empeño que le había dejado en garantía al recibir un préstamo de 50 pesetas, las cuales ha hecho ya efectivas.

Un choque

A la entrada del pueblo de Rioja chocaron el automóvil número 7.891 de la matrícula de San-Sebastián y la camioneta número 1.802 de esta matrícula. El conductor del «auto» don Eduardo Zamavipa Irmota, que

presentó la denuncia en esta Comisaría hizo constar en la denuncia que él caminaba por la derecha.

Los daños ocasionados al automóvil los calcula el denunciante en unas mil pesetas.

La camioneta continuó su marcha.

Malos tratos

Francisca Segura Hernández ha denunciado en la Comisaría que había sido maltratada por Antonio Doucet Ramirez.

Pierde 300 del «alas»

Rosa Rodríguez Soriano, que habita en la calle Restoy número 89, denuncia en la Comisaría que en el trayecto de su casa a la Plaza de Abastos, había perdido trescientas pesetas en billetes del Banco de España.

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico: don Serafin de Torres, Practicante; don Juan Céspedes,

Casa de Socorro

Médico: don Domingo Artés. Practicante: don Gabriel Bonilla.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Dolores González Moreno, y Gloria Ponce. Defunciones: Julio Rullon de la Barca.

Distrito de San Sebastián

No se hicieron inscripciones.

Telegrafos

En estas Oficinas se han recibido los telegramas siguientes:

Virgilio Navarro Halama, chor Hermanos, Angel Ferran Aguilera, Manuel Sanchez, Araçil, Assan, Jaime Pérez, Dolores Cortés, Pedro Muñoz y Antonio Iribarne.

Lea siempre «Heraldo de Almería»

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Fábrica de cajas de cartón DE ANTONIO RODRIGUEZ Almedina, 13 ALMERIA Fabricación rápida y esmerada en todos los modelos para toda clase de industria. Se sirven encargos a provincias.

Droguería y perfumería LA INDIA LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes Artículos fotográficos en general. EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA GRANADA, 23, Y AYALA, 2

HERALDO DE ALMERIA DIARIO POLITICO Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14 PRECIOS DE SUSCRIPCION: Almería y Provincia. Mes 2 ptas. Resto de España. Trimestre 7'50 " Extranjero. " 12'00 " PAGO ADELANTADO Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

HUJO DE RAMON A. RAMOS Paseo de Colón, 10 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA. con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO A ENRIQUETA R. Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motil, Algeciras y Málaga, todos los martes. NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA: Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.



¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN?

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado a ser mundial. Mas las personas que usan este producto se encuentran expuestas a insidiosas ofertas de productos supuestos equivalentes, en realidad sin valor científico o terapéutico. Será necesario recordar que, en efecto,

una fórmula como la de los Lithinés del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, dosificados con meticoloso esmero en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que se defienda contra tan dañino fraude. Los

Lithinés del D' GUSTIN

tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papeles. Aquellos a quienes no les gusta el vino puro para beber, lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este producto maravilloso, contra las enfermedades de

Riñones, Hígado, Vejiga y Articulaciones.

DEPOSITARIO ÚNICO PARA TODA ESPAÑA: DAEMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, 14 BARCELONA

¡Insistan! ¡Exijan el nombre del doctor!

No deje de leer mañana HERALDO DE ALMERIA

El violin... de Charlot

Casi tan célebre en lo futuro como lo pasado, el de Ingrés, resulta interesante lo que acerca de él relata Ramón Busto en «Acción Cultural Cinegráfica» (importante revista de cine educativo que en Madrid edita José Miguel Durán) y que nos parece oportuno reproducir. «Siempre es interesante conocer los primeros pasos de cuantas figuras alcanzaron la popularidad y la gloria—dice Busto—No muchas lo consiguieron tan fehacientemente como Charlot, que con su genial concepto del arte, ha logrado imponerse en todos los países de la tierra bien sea a beneficio del poderoso medio de divulgación en el que desenvuelve sus actividades.

En 1903, entró Charlot en calidad de botones en el Circo Casey, sito en pleno Whitecapel y que regentaban los hermanos — ya fallecidos — Haydock Cadle.

El padre de Charlot—un polaco que cantaba en las tabernas de los marineros—se había suicidado hacia poco, y en el Circo Casey permanecía Charlie aproximadamente dos años.

Su hermano Syd, le hizo entrar luego en el «Karno Comedy», donde cinco años más tarde ganaba dos libras por semana.

Era taciturno. Distraía sus ocios leyendo las «Noches» del Pastor Young, los versos, de Williams Blake o tratados de Filosofía.

Hablaba poco o casi nada con sus compañeros. A menudo se escondía en un rincón y pasaba horas mudo e insensible. Afirman sus compañeros que era muy sucio. Sus zapatos, jamás estaban abrochados. A veces, sin embargo, por súbita fantasía o por deseo de agradar a una mujer, llegaba al teatro vestido como un «dandy» pero esta elegancia duraba poco. Inmediatamente vendía sus galas y se convertía en el descuidado de siempre.

No bebía. Es verdaderamente incomprensible por qué no se vestía y vivía como todo el mundo.

Interrogado en cierta ocasión un compañero suyo de la Karno Comedy—Edgard Cook—sobre la justificación de las glorias de su antiguo compañero, contestaba:—En efecto, las

bandas de Charlie son muy trepidas. Pero no compare por qué. Además, Chaplin no pagó más un café a sus compañeros. Vivíamos todos juntos y él desconocía. Tocaba el violín en algunas ocasiones nos de «Alguna vez será un músico célebre y compondré sinfonías. Nunca salía con nosotros, creo que estaba algo tocado. Es curiosa la opinión que da su director en la Karno tenia Charlot del cinema. En julio de 1913 decía al pío Fred Karno: «Es indigno un actor hacer cine. Yo nunca me sería posible hacer reír a los hombres, nunca me sería posible hacer reír a un aparato.» En marzo de 1914, comenzó a filmar.»

Vida judicial

Audiencia

En la sala primera se suscitó la vista de la causa suscitada por incomparencia de la fensa.

Sin señalamientos Para hoy no hay señalamientos de causa alguna.

Advertencia

Siendo muchos los trabajos anónimos que nos envían para su publicación, advertimos a los que lo hacen, que no se trañen de no verlos publicados pues aunque sean de nuestro agrado no publicamos artículos que no vengan firmados, bien al que lo desee, no se rá constar al pie del artículo la firma guardándose la correspondiente reserva.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor «Cabo Cullera» procedente de Cartagena con carga general y pasajeros. El «Delfin» de Melilla con carga general y pasajeros y correspondencia.

SALIDOS

Vapor «Cabo Cullera» con destino a Melilla con carga general y pasajeros.

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA Garage Inglés (Calle de Sagasta).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.